
 

 

Προς τον Υπουργό Εξωτερικών, κ. Γιώργο Γεραπετρίτη 

 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

 

ΘΕΜΑ: Η προοπτική των ελληνοτουρκικών συνομιλιών στον απόηχο της πρόσφατης 

επίσκεψη του Τούρκου Υπουργού Εξωτερικών, Χακάν Φιντάν, στην Αθήνα. 

 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Μετά τις διμερείς συνομιλίες που είχατε με τον Τούρκο ομόλογό σας στις 8 Νοεμβρίου στην 

Αθήνα, προέβητε σε κοινές δηλώσεις που υπήρξαν χαμηλότερες των προσδοκιών. Στη δική 

σας δήλωση τονίσατε ότι «δεν βρίσκουμε εύκολα λύσεις» και κάνατε λόγο για «δύσκολες 

στιγμές». Παρόλα αυτά, παρουσιάσατε αυτήν την απουσία προόδου με θετικά χρώματα, 

υπογραμμίζοντας το φιλικό κλίμα που επικράτησε στη συνάντηση και την κοινή συμφωνία να 

επαναληφθούν οι διμερείς συνομιλίες τον επόμενο μήνα. 

 

Είναι σαφές, ιδίως από τις συνεντεύξεις που εσείς και ο κ. Φιντάν δώσατε την παραμονή της 

συνάντησής σας, στην τουρκική Hurriyet και στα Νέα αντιστοίχως, ότι το χάσμα που χωρίζει 

τις δύο πλευρές όσον αφορά τη συγκρότηση μιας κοινής ατζέντας διαλόγου είναι τεράστιο. 

Παράλληλα, η διαρκής έμφαση στο φιλικό κλίμα των συνομιλιών και στη συνεργασία σε πεδία 

όπως το διμερές εμπόριο, ο τουρισμός, η μετανάστευση και η καταπολέμηση της 

τρομοκρατίας, ενόσω δεν συντελείται πρόοδος στον πυρήνα της ελληνοτουρκικής διαφοράς, 

ενέχει τον κίνδυνο να παρασύρει την Ελλάδα σε έναν «εφ’ όλης της ύλης» πολιτικό διάλογο, 

ο οποίος αποτελεί τη γνωστή και πάγια επιθυμία της τουρκικής πλευράς.   

 

 

ΕΡΩΤΑΣΘΕ 

 

1. Αληθεύει ότι στις 8 Νοεμβρίου συζητήσατε με τον κ. Φιντάν θέματα κυριαρχίας;  

 

2. Δεν συνειδητοποιεί η ελληνική Κυβέρνηση ότι η συνέχιση των διμερών συνομιλιών 

με την Τουρκία σε φιλικό κλίμα, αλλά χωρίς καμία πρόοδο στο θέμα της 

υφαλοκρηπίδας και της ΑΟΖ, παρά τα βραχυχρόνια οφέλη της, μετατρέπεται εκ των 

πραγμάτων σε έναν «εφ’ όλης της ύλης διάλογο» ο οποίος ικανοποιεί την πάγια 

επιθυμία της Τουρκικής πλευράς για μία «λύση πακέτο» στο Αιγαίο;    

 

 

Αθήνα, 14.11.2024 

 

 

 

 

Αλέξανδρος Καζαμίας 

Βουλευτής Επικρατείας, Πλεύση Ελευθερίας 
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